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En av fplgende diofantiske ligninger kan lgses. Hvilken?
1. 26z + 39y = 13

2. 162 + 6y = 3
3. 35z + 10y =3

4. 38z +4y =19

Lgsning:
For at den diofantiske ligningen ax 4+ by = ¢ skal ha en lgsning, ma ged(a,b) | c.
Svaret er dermed 26x 4+ 39y = 13, siden ged(26,39) = 13, og 13 | 13.

Hvilket av folgende tall er delelig med 33?
1. 10176 — 13033

2. 10177 — 13033
3. 10178 — 13033

4. 1017 — 13033

Lgsning;:
Vi ser at 101 = 2 (mod 33) og 130 = —2 (mod 33). Vi regner si ut at 2° =
—1 (mod 33), som betyr at 210 =1 = (—2)® (mod 33). Med dette regner vi ut at
1017 — 13033 = 2™ — (—2)*3 (mod 33)
= 2523(2197 — (—=2)3((—2)%)® (mod 33)
=23 (-2)>= -8+ 8 =0 (mod 33)

Altsa er 1017® — 13033 delelig pa 33. Vi kan ogsa sjekke pa samme méate at ingen av
de andre er delelig pa 33.
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Losningsforslag — ving

Hvilken av fplgende linesere kongruenser har ngyaktig 3 lgsninger som er parvis in-
kongruente modulo 337

1. 11z = 22 (mod 33)
2. 122 = 21 (mod 33)
3. 11z = 3 (mod 33)

4. 12z = 22 (mod 33)

Lgsning;:

Den lineaere kongruensen ax = b (mod n) er lgsbar hvis og bare hvis ged(a,n) | b. 1
det tilfellet er antallet parvis inkongruente lgsninger modulo n lik ged(a, n). Folgelig
er det eneste alternativet som har 3 parvis inkongruente lgsninger 12z = 21 (mod 33),

siden ged(12,33) = 3.

Hvilket av folgende tall er siste siffer i 210""7

Lgsning:

For & finne siste siffer ma vi regne ut 210" modulo 10. Vi begynner med a regne ut
at 2% = 6 (mod 10), og at 62 = 6 (mod 10). Ved induksjon ser vi at det siste betyr
at 6" = 6 (mod 10) for alle n > 1. Dermed kan vi regne ut at

100 ganger

10190 _ 510-10---10 _ /510\10%° _ 1099 _

210100

Altsa er svaret at det siste sifferet i er 6.

Hva far vi til rest nar vi deler (—42) - 69! pa 717

1. 27
2. 29
3. 42
4. 69
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Losningsforslag — ving

Igsning:
Siden 71 er et primtall sier Wilsons teorem at 70! = (—1) (mod 71). Siden 70 =
—1 (mod 71) betyr dette at 69! = 1 (mod 71). Dermed far vi at

(—42) - 69! = —42-1 =29 (mod 71)

Altsé er svaret 29.

13. oktober 2020 Side 3 av 7?7



